
Preddavky v Poľsku: 5,4 miliardy PLN je už na účtoch
farmárov

Ako informoval viceprezident poľskej platobnej agentúry, k 29. októbru dostalo zálohové platby 1
134 000 farmárov, pričom poľnohospodári postihnutí povodňami mali tieto platby dostať ako prví. Aj
naši poľnohospodári v týchto dňoch s nádejou očakávajú zálohové platby.

Tempo vyplácania je oveľa rýchlejšie ako minulý rok!

Priame platby sú nepochybne cennou hotovostnou injekciou pre väčšinu poľnohospodárov. Mnohí
hostitelia sa netajili tým, že dúfali, že zálohy dostanú rýchlo. Ako tvrdí Leszek Szymański,
viceprezident ARIMR (poľský ekvivalent slovenskej PPA), veľká skupina príjemcov už má platby na
svojich účtoch.

„Mali sme za úlohu spustiť systém vyplácania priamych platieb, aby farmári dostali čo najvyššiu
podporu už v prvých dňoch výplaty, teda od 15. októbra. A túto úlohu sa agentúre tento rok podarilo
splniť. Ako sme sľúbili, poľnohospodári dostávajú zálohové platby v rámci priamych platieb a platieb
na plochu prakticky zo všetkých mechanizmov okrem jednej eko schémy, teda welfare zvierat. V
iných mechanizmoch podpory pomoci však už teraz farmári dostávajú zálohové platby na svoje účty,“
povedal Leszek Szymański, viceprezident ARIMR.

Ako ďalej informoval viceprezident agentúry, k 29. októbru dostalo zálohové platby 1 134 000
farmárov, pričom poľnohospodári postihnutí povodňami mali tieto platby dostať ako prví.

,,A v prípade týchto farmárov, t. j. menej ako 69 000 farmárov, ktorí hospodária v záplavových
oblastiach, viac ako 95 % dostalo priame zálohy. V rámci priamych platieb sme vyplatili takmer 600
miliónov PLN a viac ako 106 miliónov PLN v rámci druhého piliera SPP na účty farmárov, ktorí mali
svoje farmy v oblastiach postihnutých povodňami,“ poznamenal Leszek Szymański, viceprezident
ARIMR.



Aké sumy boli prevedené na účty farmárov v celom Poľsku?

,,Do 29. októbra bolo na účty poľnohospodárov prevedené viac ako 4,1 miliardy PLN ako zálohové
platby zo základnej platby. V rámci druhého piliera SPP však viac ako 1,3 miliardy PLN. Celkovo sme
teda poslali na účty farmárov viac ako 5,4 miliardy PLN,“ povedal viceprezident ARIMR.

Suma, ktorú uviedol viceprezident Szymański, je oveľa vyššia ako suma, ktorú ARIMR vyplatil
farmárom v rovnakom období roku 2023.

 ,,Vlani bolo v rámci priamych platieb vyplatených takmer 2,5 miliardy PLN. Toto zrýchlenie
vyplácania finančných prostriedkov je teda viditeľné,“ dodal zástupca vedúceho agentúry.

Agentúra plánovala do konca októbra vyplatiť poľnohospodárom zálohy vo výške 6,5 miliardy PLN
vrátane 900 miliónov PLN na ekologické schémy (okrem sociálnej starostlivosti). Už tradične sa
zálohové platby vyplácajú do konca novembra. Poľnohospodári dostávajú 70 % priamych platieb
vopred. splatná suma, pričom pri platbách na plochu (LFA, agroenvironmentálno-klimatické,
ekologické a zalesňovacie) je preddavok 85 %. Konečné platby budú administrované od 2. decembra
a budú trvať do konca júna 2024.

Celkovo sa v rámci tohtoročnej kampane prevedie na účty 1,214 milióna farmárov 15,74 miliardy
PLN v priamych platbách a 3,54 miliardy PLN v platbách na plochu.

1 PLN = 0,23 €

 

Preložené z pôvodnej správy v poľskom jazyku 

https://wiescirolnicze.pl/pomoc-unijna/zaliczki-doplat-54-mld-zl-juz-na-kontach-rolnikow/

